JAVITO DOLGOZAT FELADATAI

Megjegyzés: Abban az esetben, ha egy megkérdezett fogalom definicigjat tobb (egymés-
sal ekvivalens) médon lehet megadni, akkor ezek mindegyike j6 vélasznak mindsiil.

1. Legyen £ egy varhaté értékii és egy szérasnégyzetii normalis eloszldsi valdsziniiségi

e~ (@=1)%/2 fiiggvény. Szamitsa

véltozo, azaz legyen stirliségfiiggvénye a p(x) =

ki a & valdszintiségi véltozé E€3 harmadik momentumét.

2. Legyen & és ) két fliggetlen a [—%, %] intervallumban egyenletes eloszlasu valdszini-

ségi valtozd, azaz legyen siiriiségfiiggvényiik f(z) =1, ha —% <z < % és f(x) =0,
ha z < —1 vagy = > 1. Szdmitsa ki £ 4 n siirGségfiiggvényét.

3. Adott két urna, mindkettoben 4 fehér és 8 piros golyd. Elvégziink 10 huzast,
mindegyik alkalommal kihtizunk egy-egy golyét a két urnabdl, az elsobél visszatevés
nélkiil, a méasodikbdl visszatevéssel. Ha egyforma szinli golyékat huzunk, akkor 2
forintot nyeriink, ha kiilonboz6 szintieket, akkor 1 forintot veszitiink. Szamoljuk ki
nyereményiink varhaté értékét és szérasnégyzetét.

4. Ledobunk egymastdl fiiggetleniil 24 000 pontot a [0,2] intervalumra egyenletes
eloszldssal, (azaz annak a valdsziniisége, hogy egy ledobott pont értéke z-nél kisebb
g—vel egyenld, ha 0 < x < 2, eggyel egyenld, ha = > 2, és nulla, ha = <0.) Orizziik
meg azokat a ledobott pontokat, melyek értéke 1-nél kisebb, és hagyjuk el azokat,
melyek értéke, nagyobb mint egy. Mi annak a valdsziniisége, hogy a megorzott
pontok értékeinek az Gsszege 5900 és 6075 kozé esik? Adjunk erre a valdszintiségre
jo kozelito becslést a mellékelt normalis eloszléastablazat segitségével.

5. Mikor mondjuk, hogy egy (&1,...,&k) véletlen vektor egy (2, A, P) valdszintiségi
mezoén tobb dimenziés normalis eloszlasu?



